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KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 212 KFKS 2019/ I 066 

Motion - Satsningar på skolbibliotek och 
skolbibliotekarier 
Motion den 18 november 2019 av Mikael Carlsson mj!. (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen då det pågår det ett utredningsarbete på 

uppdrag av regeringen där utredaren har i uppdrag att föreslå åtgärder för att stärka 
skolbiblioteken och att föreslå eventuella förändringar i skollagen. Förslagen ska redovisas 
den 30 november 2020. 

Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att Nackas skolor ska ha ett väl fungerande skolbibliotek med en 
kompetent skolbibliotekarie och att skolorna ska ges extra pengar för att genomföra detta. 

Regeringen har tillsatt en särskild utredare med uppdrag att föreslå åtgärder för att stärka 
skolbiblioteken i syfte att ge alla elever likvärdig tillgång till skolbibliotek, (Stärkta 
skolbibliotek och läromedel, U 2019:04). I uppdraget ingår även att utreda och föreslå 
åtgärder för att öka tillgången till skolbibliotek och utbildade skolbibliotekarier. Uppdraget 
ska redovisas den 30 november 2020. 

Utbildningsnämnden har berett motionen och noterade för egen del att kommunala och 

fristående huvudmän har ansvar för elevers tillgång till skolbibliotek. Utbildningsnämnden 
föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen eftersom det pågår ett utredningsarbete på 

uppdrag av regeringen som kan komma att påverka skollagen gällande motionärernas 
förslag. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 augusti 2020, §107 
Protokollsutdrag från utbildningsnämnden, daterad 13 maj 2020 § 25 
Tjänsteskrivelse från utbildningsenheten, daterad den 21 februari 2020 

Bilaga Motionen 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade, med instämmande av Tomas Ottosson (V), bifall till 
motionen. 
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Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Bes I utsgång 
Ordföranden konstaterade att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 

mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag. 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
"Både staten och Nackalistan har troligen samma bakgrund till motionen i sina respektive 

initiativ, nämligen att stärka skolbiblioteken. Dessa har tyvärr stora brister i många 

kommuner och befrämjar då inte kunskapsinlärning och läs förståelsen på det sätt som alla 

elever borde ha rätt till. Att man nu i sitt svar avvaktar vad statens utredningsarbete ska 

komma fram till har Nackalistan förståelse för men vi vill ändå fortsätta att driva på 

utvecklingen och stärka skolbiblioteken redan nu. Det handlar om att ge alla elever en 

likartad och kvalitetssäkrad tillgång till bibliotek, lokal för bibliotek, böcker och övriga 

media, öppethållande under skoltid och kompetent bibliotekspersonal. När Nackalistan 

senast frågade om hur läget för skolbiblioteken ser ut för att kunna bedöma hur de 

kommunala och fristående huvudmännen lever upp till sitt ansvar så fick vi inga konkreta 

svar på våra frågor. Föräldrar och skattebetalare får alltså ingen insyn i hur deras 

skattepengar används och man kan inte heller göra några jämförande kvalitetsstudier mellan 

skolor eller kommuner i detta avseende. Insyn och öppenhet är begränsad i Nacka. Bifall 
till motionen." 

Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Skolbibliotek ger oerhört stor nytta. Vi instämmer till fullo med motionären och 

motionens intentioner när det kommer till vikten av skolbibliotek. Dock anser vi att det är 

rimligt att invänta den pågående statliga utredningen." 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Det finns idag en lag som reglerar att alla elever ska ha tillgång till ett skolbibliotek. 

Eftersom det finns olika tolkningar av vad lagen föreskriver har regeringen tillsatt en 

utredning om hur man kan förtydliga och stärka skolbiblioteken för att ge fler elever 

tillgång till skolbibliotek med utbildade bibliotekarier. Miljöpartiet tycker det är en 

angelägen motion som vi stödjer till hundra procent men, vi tycker det är rimligt att avvakta 

utredningens förslag på åtgärder som är tänkta att just stärka skolbiblioteken." 
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